

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

№ 52 (452)

15 сентября 1934 г.

№ 52 (452)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б). РИК.

Основной упор—на горноподготовительные работы

Центральное приисковое управление в первом полугодии не приняло необходимых мер к форсированию горноподготовительных работ, совершило слабо проводило геологоразведочные работы, вследствие чего сейчас рудник имеет совершенно незначительное количество запасов руды и нет ясно разработанной перспективы дальнейшего развития рудника.

Такую оценку работ Центрально приискового управления дала районная комиссия по чистке.

Для линвигации отставания в горноподготовительных работах:

«Первичным парторганизацием, хозяйственному и профсоюзному руководству принять срочные меры к управлению до пущенного положения в горноподготовительных и геологоразведочных работах на Центральном руднике; в кратчайший срок создать запасы в объеме, обеспечивающем бесперебойное выполнение плана золотодобычи по руднику».

Это решение районной комиссии по чистке в результате работ выполнено плохо. Вследствие преступного отставания горноподготовительных работ на Центральном руднике программа золотодобычи июля выполнена на 99 проц. и августе 95 проц. Без исклюциия все шахты приискового управления из декады в декаду проваливают план добычи руды.

Если проанализировать работу Красного рудника за август и первую декаду сентября, то результаты получаются далеко не утешительные. Сейчас Красная шахта не имеет необходимого количества запасов руд и несмотря на это горноподготовительные работы форсируются преступно медленно. Углубка Слепой шахты на 41 сажени начата только с 1 сентября и сейчас ежесменно не выполняет задания. Масса об'ективных причин заставляет нормальную работу углубки. Углубка не обесечена хорошими бурильными машинами, нет совершенно воздуха. А механический цех во главе с тов. Титовым вот уже около 15 дней почерепашь ремонтирует компрессор «Сулиган».

Еще хуже протекает работа на Октябрьском руднике. Первая декада сентября по горноподготовительным работам провалена, план выполнен всего лишь на 79 проц. Углубка Тысячной шахты должна быть закончена в июне, однако темпы работ углубки в первой декаде сентября не беспокоят руководство Октябрьского рудника. План декады выполнен на 34 проц. Бригада т. Кошавцева работающая на углубке, благодаря неразвернутости хозорганизации в первой декаде 33 упрежки использовала на разных подсобных работах, в то время когда углубка стояла. Массовый поток простоеев из-за безобразного качества ремонта механизмов, плохой отшлики, сверхной работы водоотлива, отсутствие предохранительных листов от воды—все это очень серьезно сказывается на углубке Капитальной шахты. И хозяйственная, партийная организация, вместо того, чтобы немедленно по-большевистски линвигировать простой улучшением руководства механическим цехом (у руководства находитесь пьяница Ащеулов), вместо мобилизации рабочих масс механизированного цеха на повышение качества ремонта, спокойно плавает по волнам самотека, успокаивая себя тем, что «работаем из кюхи лезем» и от этого нет положительных результатов.

Также неудовлетворительно рабо-

тает Дорожная и Октябрьская шахты, где, как и на Тысячной заедают хозяйствственные неполадки от которых вполне можно избавиться. Вот, например, на Дорожной шахте рабочие находят смену простаивают по несколько часов из-за того, что нет лопат, тачек и национец веревки; и в это же время плотник поверхности работ на Октябрьском простаивает по целой смене потому, что нет за кузов; кузница простаивает потому, что нет работы. А разве плотник не может сделать тачки, разве кузнец не в силах отковать лопатки из стальной банди, которая валяется около кузницы? Безусловно могут, но вся беда в том, что хозяйственник Денисов ожидает лопаты и тачки из технического снабжения, а поэтому если бригады стоят, и если углубка не углубляется у него Денисова есть на это об'ективные причины, которые по его словам «никак не устраиваемы».

«Ответственность за наши прорывы и недостатки в работе ложится отныне на девятьдесятых не на «об'ективные» условия, а на нас самих, и только на нас». (Сталин).

Это нужно каждому хозяйственному, партийной организации крепко уяснить.

Темпы форсирования горноподготовительных работ по Беринульскому приисковому управлению также далеко недостаточны. Ежедневно план горноподготовительных работ по Беринулю проваливается. Август дал выполнение на 33 проц. и первая декада сентября на 66 проц. Это ведет Беринуль к такому положению, которое имеет сейчас Центральный рудник; что из-за недостатка подготовленных руд Беринуль вполне может стать перед фантомом срыва программы золотодобычи в 35 году. При исковом управлении Беринулю на горноподготовительные работы должно обратить серьезное внимание с тем, чтобы обеспечить не менее годового запаса руд для добычи и для работы новой Американской фабрики.

Благодаря несвоевременной подготовки к зимним работам, недостаточно темпов в развороте горноподготовительных работ программа золотодобычи в первой декаде сентября по группам Первомайки позорно провалена. План выполнен на 65 процентов. Ни одна группа не сумела безболезненно перенести на осенне-зимние добчи, отсюда ни одна группа не сумела выполнить программы. На Таскиле хозруководство во главе с тов. Жигаловым надеялось, что «лето еще будет целый год» и не заботясь о подготовительных работах, программу первой декады сентября (когда наступили первые морозы) выполнили только на 27 проц. Такое же положение имеют и все группы.

Приисковое управление Первомайки, не замедляя сейчас же весь упор взять на подготовку участков к осенне-зимним работам с таким расчетом, чтобы предотвратить срыв программы предыдущих декад и третьего квартала в целом.

Задача всех приисковых управлений, первичных партийных организаций, профсоюза, комсомола заключается в быстрейшем форсировании горноподготовительных работ. Разбить на пути нормальной работы проходческих бригад массовый поток хозяйственных неполадок; выбрать почву «об'ективных причин»; по-большевистски мобилизовать массы на выполнение плана горноподготовительных работ, плана золотодобычи третьего квартала.

За преступно-медленный ремонт механизмов для горноподготовительных работ Центрального приискового управления—на черную доску механический цех в лице зав. цехом тов. Титовым и главмеханина т. Жибуль.

Улучшить работу капитальной углубки

Августовское задание бригада тов. Кошавцева Капитальной шахты Октябрьского рудника провалила. План августа по уходу выполнен всего лишь на 52 проц. Основными причинами невыполнения плана являются частые простые, неполадки в бригаде. В течение августа благодаря раскрытию и преступного руководства механика Ащеурова компрессор Капитальной углубки вследствие поломок не работал около 6 суток. За срыв работы в бригаде т. Кошавцева Ащеулов и до сих пор не понес никакого наказания. Безобразно пахло работой водоотвода. Механический цех не может исправить работу насоса, который был обеспечен нормальной работой Капитальной углубки.

И самым основным тормозом в работе бригады т. Кошавцева является низкая производительность рабочих бригады благодаря сильному ливню, который тормозит работу. Вода затапливает углубку, сверху вода льет на работающих. В течение 30 мин. работы рабочий промокает и понижает производительность труда.

7 сентября заседание инспекции охраны труда в лице т. Казанцева предложило хозяйственной организации Октябрьского рудника выделить лучшую спецодежду для бригады т. Кошавцева и организовать надстройку подвесных листов и другие предохранительные меры, в случае невыполнения этих указаний предложило перевести бригаду на четырех часовой рабочий день. Эти мероприятия заведут Денисова и продолжает игнорировать по сей день.

Мокрота забоя выведена из строя 4 рабочих бригады т. Кошавцева (заболели), горячий выполнению плана проходки углубки Капитальной шахты. Только за один август простой по болезни рабочих выразился в 20 упрежек. Из-за поломки механизмов простой в бригаде выразился в пять упрежек. И, наконец, на подсобных работах было затрачено 33 упрежки, из которых только на одни подборки проухов 24 упрежки.

Первая декада сентября благодаря такой безобразной организации труда дала выполнение по уходу шахты всего лишь на 34 проц. и производительность — 86 проц. Хозяйственная организация во главе с тов. Де-

низовым и Гудожниковым вместо практической деятельности по устранению недостатков и систематических простоеев в группе занялась никому не нужными обещаниями, о которых сами же руководителя забывают.

Практической работой можно вполне скратить простой из-за отставки, механизма скрываются в бригаде; можно было на подборку проухов ставить специальных людей не отрывая от основной работы проходчиков. Над этим серезно хозяйственники не подумали.

Коммунист т. Денисов в вопросе быстрого форсирования горноподготовительных работ безнаказанно игнорирует решения комиссии по чистке. Денисова заедает масса об'ективных причин, чувствуется са мотек в работе, вместо живого поведения руководства участками.

Вместо живой изворотливости в голову начальника Тысячного участка т. Гудожникова засела теория «неудачничества», что мол «напрягать силы, когда нет ни спаса, ни девел и т. д. Эта теория должна быть выжжена каленым железом. Только слабые сильные могут расписываться в своих трудах».

Задача парторганизации, хозяйственного руководства, профсоюза рудника заключается в оказании помощи бригаде т. Кошавцева, в выполнении мероприятий по устранению простоеев.

Шилов.



Денисов: — огородив себя такой книжкой не чувствуешь никакой ответственности.

Основной упор на уходку квершлага

Горноподготовительные работы на Октябрьской шахте идут весьма неудовлетворительно. План проходки квершлага за август бригадой Никитина, работающей на Октябрьской шахте не выполнен.

Основной причиной недопустимо скверных темпов по проходке Октябрьского квершлага является преступная работа механизированного цеха, который до сего времени не может приступить к компрессору для Октябрьской шахты. Главный механик тов. Жибулем заверил общественность Октябрьского рудника в том, что компрессор будет пущен 10 сентября. Но заверения остались пустой болтовней большевика-руководителя. Компрессор не пущен и по сей день. Бригада проходки и посейчас борется в крепких породах вручную.

Кроме того, механизированный цех Октябрьского рудника во главе с заведующим Ащеуловым тормозит пуск компрессора тем, что еще не провел воздухопроводные трубы до забоя.

Шилов

За присваивание средств—к суду

Пользуясь отъездом ответ. секретаря РОКК, председатель райорганизации РОКК Бормотов счел своей необходимостью очистить кассу РОКК от средств. Так и сделал, забрал 208 руб. израсходовал на свои хозяйственные нужды, а комитету РОКК представил расписку.

Высланные 200 руб. краевым комитетом РОКК на организацию военно-санитарного учебного пункта

та в районе, Бормотов также не задумываясь присваивает себе и расходует на свои нужды, чем самым сорвал организацию этого пункта.

За расхищение 408 руб. РОККских денег следственные органы должны привлечь Бормотова к суду, а партийная организация к партийной ответственности.

Ронновец.

Еще больше внимания горноподготовительным работам.

Обеспечить Дорожную горноподготовительными работами

Бригада проходчиков т. Грасс Дорожной шахты план второй декады августа позорно недовыполнила. Вследствие недостаточного освоения забоя план второй декады августа не уходке выполнен лишь на 60 проц. После второй декады на совещании все забойщики бригады обязались выполнить план третьей декады. Для освоения нового забоя забойщики устраивали беседы по вопросу, как лучше располагать шпуры, какой лучше применить вруб и т. д. Благодаря такой развернувшейся инициативе самих забойщиков по освоению забоя в третьей декаде план по уходке выполнен на 113 проц. и производительности—145 проц.

В основном горноподготовительные работы бригада тов. Грасс закончила. Сейчас бригада приступила к очистке площадки для копра шахты, к установки банкротов, рельса. В этой работе чувствуется преступный тормаз по вине неразворотливости хозяйственной организации. Для очистки площадки нужны тачки, лопаты для спуска рельса и банкроты нужны веревки, однако ничего этого нет. Начальник участка т. Ушаков не проявил достаточной инициативы по изысканию данного оборудования, уверяет, что "раз нет я ничего не могу сделать", а изыскать вполне можно. Вот например, в кузнице лежит старая бабка, которая уже не годится в работе—из нее вполне можно отковать несколько лопат, однако ни Ушаков, ни Денисов не додгаются сделать этого. Тачки вполне можно сделать в мастерской Октябрьского рудника, однако и здесь чу-

ствуется медвежья неповоротливость Ушакова и Денисова.

Хозруководство должно проявить больше инициативы по обеспечению необходимыми материалами бригады тов. Грасс. Сбросить имеющуюся сонливость в руководстве.

На совещании от 10 сентября бригада т. Грасс обзилась, несмотря ни на какие хозяйствственные недостатки выполнять программу сентября. Бригада т. Грасс практическим делом выполняет решения комиссии по чистке в вопросе форсирования горноподготовительных работ Дорожной шахты.

На совещании бригада вызвана на социалистическое соревнование бригаду углубки Тычинской шахты по вопросу выполнения сентябрьского плана горноподготовительных работ.

Дыбов.



Тов. Ушаков потерял голову

УБРАТЬ ТОРМАЗЫ В УГЛУБКЕ СЛЕПОЙ ШАХТЫ

Отставание горноподготовительных работ на Красной шахте особенно сейчас сказывается на выполнении плана по добыче руды. Горноподготовительные работы на Красной были забытыми, а подчас и заброшенным участком. Все силы были сосредоточены на добывчах руды. И вот сейчас такое ведение работ привело к тому, что шахта не имеет подготовленных руд для добывчих и для выполнения производственного плана.

Одним из серьезнейших фактов подготовки к добыче руд является быстрое форсирование Слепой шахты на 41 сажени. Однако темпы углубки шахты далеко не удовлетворяют с каждым днем возрастающую потребность в подготовленных рудах.

До 1 сентября Слепая шахта совершило не углублялась. С 1 сентября хозяйственная организация Красного рудника на углубку Слепой шахты поставила специальную бригаду проходчиков под руководством т. Тихонова.

В бригаде подобраны хорошие забойщики, развернуто социалистическое соревнование за быстроту уходки, однако безобразная работа механического цеха Центрального рудника срывают работу в бригаде проходчиков. Весь тормаз в работе ощущается в недостатки воздуха и бурильных машин. Механический цех вот уже около 10 дней ремонтирует компрессор "Сулиган", однако положительных результатов нет. Компрессор, благодаря весьма неудовлетворительной работе механического цеха пробудет в ремонте еще несколько дней.

ПРОГУЛЫ И ПЬЯНКА

В ночь на 8-е сентября заведующий Октябрьским рабочим магазином Артемьев совместно с сосуженным за хулиганство Соколовым устроил попойку, после которой 8 сентября Артемьев не вышел на работу, доверив хозяйственность в магазине продовцам.

Кроме того, в магазине Октябрьского рудника не чувствуется хоро-

шееся внимание горноподготовительных работ на Красной шахте. Если они и есть, то технический отдел прискового управления не позаботился во время к ним выпустить запасные молотки. Бригада т. Тихонова сейчас из-за недостатка воздуха и машины срывает работу, простаивает десятки часов или работает на подсобных работах, но ни в своем забое.

Партком и хозорганизация Красного рудника должны не успокаиваться на том, что "мы не причем" коли поломался компрессор и технический снаб не запросил молотки", а потребовать от парткома и хозорганизации фабзавхоза, чтобы последние ускорили ремонт компрессора, потребовать от начальника техники т. Дониса немедленного предоставления запасных молотков для перфоратора.

Парторганизация, профсоюз, комсомол должны под особый больше вистский контроль взять углубку Слепой шахты Красного рудника.

Черданцев.

Асеев.



Тов. Сакенко, с такими темпами вы далеко не уедете

МНОЖИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

(Говорят бригада Кундата тов. Саможикова)

Наша бригада под руководством бригадира т. Саможикова и партийного организатора т. Потапова работает на кундатской группе, перевыполняет план золотодобычи. После решения комиссии по чистке по нашей кундатской партийной организации мы по-боевому взялись за практическое выполнение тех указаний, которые были даны комиссией по отдельным производственным бригадам и тем недостаткам, которые имеются по производству Кундата.

В нашей бригаде работает 18 чел., большинство из них старые рабочие—ударники, всегда выполняющие производственный план. После выводов комиссии по чистке мы сразу же, с первого дня взялись за налаживание социалистического соревнования внутри своей бригады. Сейчас мы имеем развернутое соревнование с другой производственной бригадой Кундата и соревнование каждого рабочего в отдельности.

Результаты соревнования из нашей бригады выдвинули лучших из лучших ударников т. т. Саможикова, Карадина Ф., Пермикова, Потапова, которые ежемесячно перевыполняют производственные нормы. На производственных совещаниях, которые проходят каждую пятницу бригада обсуждает выполненный план, вскрывает ошибки, которые были допущены в прошлую пятницу и на основе этого намечает конкретные мероприятия для выполнения следующей пятницы.

Не плохо реализуется в нашей бригаде вопрос мобилизации средств. Все рабочие бригады подписались на новый заем "Второй пятилетки" и уже на первое сентября сумма подписки погашена на 80 проц.

Еще в начале августа наша бригада по серьезному занялась вопросом подготовки к зиме. В результате этого мы сейчас за кончили подготовительные работы, провели водосточную канаву на Верх-Богословке,

хорошо разведали тот участок, который будет эксплуатироваться зимой.

В деле улучшения культурно-бытовых условий рабочих нашей бригады, мы также имеем не плохие результаты. На 90 проц. закончено строительство 9 рабочих барачков в общей жилплощади 360 куб. м. Сейчас развернут саморемонт квартир и заготовка дров на зиму.

На основе развернутого соревнования, энтузиазма, постановки на высокую производственную ступень бригадной работы кундатскую программу золотодобычи бригада выполнила на 112 проц. и августовскую программу на 123,6 проц.

Кроме положительных сторон, которых мы добились в нашей бригаде есть и масла неполадок. Еще не все члены бригады включились в соревнование, не поняли значение его; в бригаде можно наблюдать отдельные выпады нарушения производственной дисциплины, пьянство и проч.

Вопрос овладения техникой в нашей бригаде еще не стал вопросом первоочередного разрешения. О технике мы больше разговариваем чем практически разрешаем. Профорганизатору т. Карадину на это нужно обратить особое внимание, нужно, чтобы в ближайшие дни в нашей бригаде был организован технический кружок.

Идейно-политическое воспитание в нашей бригаде поставлено слабо. Беспартийные рабочие еще не втянуты в партийную учебу. В бригаде есть хорошие ударники—производственники, однако с ними наладжающей работы не развернуто для подготовки к вступлению в партию. О группе сочувствующих нет и речи. Это положение должно крепко уяснить т. Потапов и в практической работе исправить.

Дальнейшая работа нашей бригады будет проходить под знаком ликвидации недостатков в бригаде, под знаком выполнения программы.

Коммунист Ходов не выполняет выводы комиссии по чистке

Комиссия по чистке в работе по проверке партийной организации горного цеха Беринульского рудника в своих решениях отмечала недостаточную работу парторганизации над вопросом технической пропаганды среди рабочих горняков цеха.

Выполняя это указание комиссии по чистке партийная организация совместно с профсоюзом в начале сентября постановили провести совещание студентов с таким расчетом, чтобы обсудив вопрос работы производства молодые специалисты—практиканты сумели поделиться техническими мнениями и дать ряд пожеланий в улучшении работы производственных цехов.

Подготовка к совещанию была поручена коммунисту студенту тов. Ходову. Нужно отметить, что Ходов должен быть в авангарде инженерно-технических работников, развертывать в среде их массово-политическую работу по выполнению выводов комиссии по чистке на Беринульском руднике.

Подобед

Выполнение плана за 1-ю декаду сентября по присковым управлением Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ присковое управление

	% выполн.
Горноподгот. работы	195
Добыча руды . . .	67,2
Обработка руды . . .	82
Добыча металла . . .	105

БЕРИНУЛЬСКОЕ присковое управление

	% выполн.
Горноподгот. работы	66
Добыча руды . . .	25 1/2
Обработка руды . . .	97
Добыча металла . . .	139 1/2

ПЕРВОМАЙСКОЕ присковое управление

	% выполн.
Кие-Шалтырская . . .	80,7
Кундатская . . .	50
Таскильская . . .	27,1

Всего по присковому управлению

65

Шилев.

О березитах Центрального рудника

В 1743 году в Березовске, на Урале, была впервые встреченна эта горная порода, которая вмешала кварцевые золоторудные жилы.

Она представляет собой кислую изверженную породу, залегающую в виде дайки, минеральный состав которой под влиянием гидротермальных растворов изменился настолько, что первоначала ее стала почти не распознаваема.

По имени упомянутого географического пункта она приобрела наименование—березита, которое и вошло в мировую петрографическую энциклопедию. Отсюда процесс гидротермального изменения гранодиоритов стал именоваться березитизацией, а продукты его—березитами.

Ряд исследователей Центрального рудника установили лишь один тип березитов по их происхождению и очень мало оставили влияться на этапах изменения гранодиоритов. Эти этапы имеют свой отличный минеральный состав, легко распознаваемый невооруженным глазом.

Не вдаваясь в минералогическую характеристику различных стадий березитизации, что выходит за пределы газетной статьи, необходимо отметить, что на Центральном руднике устанавливается еще один тип березитов, первоначально которых несколько иная. Это измененные гидротермами дайковые образования аплитового типа, при способившись к простирианию которых образовалась ряд кварцево-золоторудных жил. Это отмечено в большинстве жил узла Варваринского, жилах Хребтовых, Успенской и других. Таким образом здесь следует различать два типа березитов—один из них относится к измененным гранодиоритам, другой к измененным аплитам. Поэтому во избежание неясностей при генетическом подходе к этим измененным породам, в рудничной геологической практике можно было бы называть первые просто березитами, а вторые березит-аплитами. Вышеизложенную предположенную следует отнести к вопросам чисто теоретического значения.

Теперь по части практического значения березитов.

Целый ряд жил Центрального рудничного узла, по падению, а в большей мере по простирианию, имеет вытянутую членокобразную форму. Кварцевые выделения обладают далеко не постоянной величиной. Они то доходят по своей мощности до 0,8 м., то утоняются до нескольких сантиметров. Короче говоря—раздувы чередуются с пережимами. При этом очень часто бывает, что в раздувах березитизация вмещающих пород слабая и измеряется несколькими сантиметрами, в пережимах наоборот, скорее всего приходится встречать мощную зону березитов, окварцованные и нередко значительно оруденелые. Мощность березитов в пережимах иногда даже превышает мощность кварцевой жильи в раздувах.

Механизм этого явления на мой взгляд следующий. Основными мотивами повторного раскрытия трещин, которые всякий раз заливалась жильным кварцем и рудными минералами, были подвижки в плоскости жильи. При извилистости первоначально во-

зникшей трещины и последующих неоднородных перемещениях одного бока трещины относительно другого, естественно ожидать наибольшего нарушений сплошности гранодиорита именно в наиболее узком месте—т.е. пережиме, как испытавшем наибольшее давление при вполне сформировавшемся таком членоке. Нарушенная сплошность этих мест, отразившаяся на достоинствах минералов, явилась наилучшим материалом для гидротермального изменения гранодиорита т. к. дала целую сеть трещин по которым простирались и кристализовались рудоносные растворы. Поэтому березиты пережимов почти всегда, правда избирательным порядком, несут в себе полный спектр жильных и рудных минералов, наблюдавшихся в раздувах, и превращаются в участки жил типа фальбандов.

Исходя из этих предпосылок, считаю своеобразным и обоснованным поставить перед технической мыслью рудника вопрос об обработке березитов. Меня вискользко не смущает тот факт, что на Центральном руднике березит уже подвергается обработке, но с плачевными результатами. Выводяя как обстояло дело, приходится сказать, что при той методике, которая была применена, дело иначе и не могло окончиться, ибо березит березиту рознь. Обработка их не была предварена дифференциальным химическим опробованием, сопряженным с детальной минералогической характеристикой, и на основе этого вовсе не было произведено отборки березитов. Без этих решающих предпосылок опыты неминуемо должны были провалиться.

Проделанное на днях химическое опробование ряда минералогических охарактеризованных березитов жильи Центральной дают весьма интересные результаты. Содержание золота в ряде проб превысили прошлый разгар габарит руды в два и даже десять раз, что дает право приравнивать эти березиты к самым ценным рудам.

Можно скептически отнестись и к методике взятия проб в руднике, и минералогической характеристике, и даже к самому химическому процессу опробования, но другие цифры у кого нет, и от этого отмахнуться не удастся. Вопрос поставлен, его нужно решать. Также было бы неправильным на основе одного лишь потока проб делать опасные экстраполяции. Каждая жила может иметь различную ценность березитов, но может случиться и такой казус, что рудой вообще кое в каких жилах будет березит. Березитовый вопрос нельзя отрывать от ежедневной работы геологов и металлургов над определением руды для каждого жилья, т. к. например целый ряд жильных кварцев имеет непромышленное содержание или практически является безрудным.

Поэтому нужно вместе с этим также ставить и решать вопрос рудоотборки, которая ждет своих изобретателей и конструкторов.

И. М. А. Жеромский

Домогательства японской военщины

Проекты реорганизации и кампания за оккупацию КВЖД

Хабаровск. За последние дни харбинская печать усиленно заговорила о намерении некоторых японо-манчжурских кругов "реорганизовать" КВЖД. Японское агентство Демпса Чусик сообщает из Чанчуня о том, что "манчжурские власти решили привести ряд мероприятий самого широкого масштаба по реорганизации КВЖД". Газеты прозрачно намекают, что речь идет об обсуждении японо-манчжурскими кругами новых мероприятий, направленных против советских граждан—служащих КВЖД и против договоровых прав СССР, обеспеченных Пекинским и Мукденским договорами.

В беседе с представителями харбинской прессы прибывший на днях в Харбин из Чанчуня член манчжурской делегации на токийских переговорах о продаже КВЖД японец Сугихара заявил о необходимости "кардинально изменить существующее положение на КВЖД, поскольку сохранившееся до настоящего момента порядки на дороге не соответствуют положению империи" (Сугихара, повидиму, имеет в виду Манчжуру). Го).

В кампании за "реорганизацию" КВЖД харбинская печать в качестве "аргументов" широко использует клеветническими вымыслами о мнимой связи советских граждан—работников КВЖД с бандитами.

Японо-манчжурская печать против возобновления переговоров о продаже КВЖД

Хабаровск. Местная японо-манчжурская печать явно недовольна недавним заявлением японского министра иностранных дел Хирота, который, по сообщениям токийской печати, выразил на заседании совета министров надежду на скорое возобновление переговоров о продаже КВЖД. Харбинская печать откровенно дает понять, что она, наоборот, надеется на возобновление этих переговоров. Белогвардейская "Гун-Бао" пишет: "Только тогда, когда советская сторона исправит прошлые враждебные выступления (?) и даст гарантию их неповторения, переговоры могли бы быть возобновлены". Японская газета "Харбин Симбун" подтверждает нежелание манчжурской стороны возобновить переговоры;

"Если бы СССР проявил искренность (?), — пишет газета, — то только в этом случае Манчжу-Го не стал бы уклоняться от предложения возобновить переговоры. Поскольку, однако, в настоящее время надеяться на искренность СССР не приходится (!), надежд на возобновление переговоров мало".

ПРЕВРАТИТЬ КЛУБ В ОЧАГ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА РАБОЧИХ

Семнадцатый партийный съезд в своих решениях серьезное внимание уделяет вопросу разворота культурно-массовой работы в колхозах, городах, рабочих поселках. Это ответственнейшая задача большую часть должны нести на своих плечах в нашем районе рабочие клубы. Задача рабочих клубов—каждодневно воспитывать рабочих в духе новой, нашей социалистической культуры, далеко отбрасывая все некорчее, что в наследие оставил капитализм.

Эти конкретные задачи плохо выполнены и выполняет Центрально-рудничий клуб. Своей работой клуб не в коей мере не удовлетворяет тех огромных запросов, которые законно предъявляет рабочий рудника. Как работает самодеятельность? На этот вопрос кроме отрицательного ничего сказать нельзя. Самодеятельности нет, рабочая молодежь ходит около задворок клуба, но только не является участником самодеятельности. Одной из таких форм самодеятельности является драматический кружок, который на сегодняшний день при клубе отсутствует. Вместо него при усилении щедрого руководства создан "коммерческий театр", который ежемесячно глотает тысячи рублей и от которого кроме хаотики рабочий зритель ничего не видит.

При клубе нагорожен огромный штат "коммерческих лиц" у которых только одна мысль "ничего не показать, но больше взять". Этот термин может подтвердить вся работа клуба. Руководящие силы клуба боятся. При клубе есть крупные специалисты режиссеры—Замятин, Попович, но что они делают? По целым дням слоняются по руднику, или же считают своим долгом бесприсыпно спать. Абсолютно нет никакой работы с рабочей молодежью, которая всеми силами старается участвовать в работе клуба. Своей задачей Замятин считает только "работу с коммерческими актерами", которые в своих постановках наводят отвращение на рабочих зрителей. "Актеры" безобразно скверно играют, а руководство считает своим обязательным долгом растратить общественные средства на эту бездельническую актерскую армию.

Если проверить качество людей на которых руководство крепко оперся в развороте культурно-массовой работы, то можно видеть далеко не утешительное. В "коммерческий театр" собраны такие люди от которых избавляются лучшие рабочие театры. Что из себя представляет "актриса" Плотникова? Дочь маэстро кулака, пробравшегося в рабочий рудник, а затем в театр. Замятин, Бабин (комсомолец) люди отжившие свой век: горькие пьяницы, бездельники. Задача такой тройки "актеров" конечно заключается лишь только в одном — "большой" актерской армии.

Повседневно помогать в работе цеховых красных уголков и клубов. Влиять на работу клубов новую струю культурных сил, которые должны получать рабочий зритель.

Оживить работу библиотеки, повседневно работать с рабочим читателем (беседы, совещания, коллективное обсуждение книг и т. д.). Вот что должно лежать в основу работы рабочего клуба.

А. Левин

СТВ

Досрочно выплатил за заем

Сейчас по большинству старательских артелей проходит досрочная уплата взносов за заем. Поддерживая это хорошее начинание, я десятник рассыпного сектора Кондрашев выплатил к 15 августа за заем досрочно свою подпись (250 руб.) и вызываю на сонсоров

нование т. т. Семикопенко Н., Зиронова, Окунева, Козлова, Ушакова, Абрамова, Синькова, Долгова, Помялова и Семикопенко

Кондрашев

На Октябрьском ничего не делают и деньги получают

Чрезмерно раздут штат конторы Октябрьского рудника. Тут тебе и плановик, и бухгалтер, и целая серия счетоводов, и табельщик, и картотечница, и наконец, кассир. Штат огромный, но работы от такого штата не видно. Дисциплина слабая. Бухгалтер Манахов, картотечница Медведева потому, что им делают ничего обычного работу контактируют 1—2 часа дня (уйдут за обед и больше не приходят). По смете Октябрьской конторы кассир не предусмотрен, однако, Манахов решил, что в конторе можно поставить еще один лишний стол, чтобы было в селее, принимает на должность кассира Иванова, который абсолютно ничего не делает и деньги получает.

Рабочие рудника просят профсоюзацию и хозяйственников заняться работой Октябрьской конторы и сократить лишние столы, сократить бесполезное расходование государственных средств.

Октябрьский.

Вриод. редактор ЗОЛОТАРЕВ.

Тираж 2500 экз.